

吴铎逸：多才多艺的小男孩

□记者 熊大平



吴铎逸是市实验小学六(9)班的学生，天性好静，在父母独特的教导方式下，他兴趣广泛。

兴趣自由发展

吴铎逸从小参加了很多兴趣班，跆拳道、羽毛球、画画、钢琴、舞蹈，可妈妈发现他学习积极性不高，甚至有应付了事的表现。

妈妈心想不能让吴铎逸这样浑浑噩噩的过，上小学之后，给他报了围棋班。家里没有任何人爱好围棋，送他去学也是为了促进吴铎逸的智力开发。一个偶然的机会，让妈妈发现了吴铎逸的围棋天赋。

一次妈妈因忙于工作，忘记送吴铎逸上围棋课，最后还是吴铎逸的提醒下才送他去上课。因为迟到，吴妈妈才有时间向授课老师了解儿子的学习情况。吴铎逸很不错，

棋感很好，可多加培养。这是围棋老师对吴铎逸的评价。现在很多大人与吴铎逸对弈，都下不过他。

从那以后，吴妈妈只要有时间都会陪着儿子上课，学习一些与围棋相关的知识，增加与儿子的共同语言。

随着年龄的增长，吴铎逸对围棋的兴趣也越来越浓。在学围棋的同时，吴铎逸也在学钢琴，中途曾中断过，2014年又开始继续钢琴学习，直到现在。

读书自由选择

吴铎逸爱看书是受妈妈影响，为了培养孩子的阅读兴趣，吴妈妈有空就将吴铎逸兄妹俩带进书店。走进书店，任由兄妹俩自己挑选。

吴铎逸爱看的书很多，作为男孩子，他有时也曾沉迷打打杀杀一类的书籍。妈妈

有点担心，但通过与儿子的沟通，发现孩子们仅仅是喜爱，而且乐在其中，于是也没进行阻止。

现在的吴铎逸爱看动物类的小说，他说书中有很大自然奇妙的知识，他爱探索大自然的奥秘。

在他的带动下，妹妹也喜欢上了阅读，甚至也会学着哥哥的样子，翻看哥哥的书，虽然看不懂，偶尔也会得到哥哥的辅导。

勇于承担责任

虽然家庭条件优越，但吴妈妈对孩子的个性培养也算得上“苛刻”。

吴铎逸曾将巴乌弄丢，需要再买一个。妈妈认为这是他因粗心弄丢，需要自己承担责任。于是提出协议，妈妈和他分别承担一半的价钱购买新巴乌。

至于吴铎逸逃出的那部分钱，都出自妈妈全新理财方式下积攒的零花钱。在吴铎逸家里，妈妈会按年龄，每周给相应金额的零花钱，10岁，每周就给10块零花钱。为鼓励儿子学会理财，到了年底妈妈会按照上交“存款”金额，来年双倍返还。“虽然‘高额’返还了，但还是不能乱花。”吴妈妈介绍。

除了给钱，妈妈也适时给孩子创造锻炼的机会——在家“打工赚钱”。一次学校要交200元钱，吴铎逸执意不让外婆保存，结果自己却不小心弄丢了。妈妈没责怪他，让他自己挣钱和个人垫付之间选择一个方案。最后他选择了打工挣钱，每天在家扫地、拖地、洗碗，整整打了两个月的工才挣满200元。妈妈表示这样做是为了让孩子明白天上不会掉馅饼，父母的付出也不全是义务。



温暖·我们在一起

市实验小学学生福利院慰问孤寡老人



本报讯(记者熊大平 通讯员付步雄)2月3日上午，咸宁市福利院不时传出悠扬的笛声，不时爆发热烈的掌声，市实验小学学生走进福利院看老人的文艺演出正精彩上演，看着节目，数十位老人脸上洋溢着幸福的微笑。

当日，市直机关工委和市实验小学给福利院的老人送去春节的礼物，送上温暖的祝

福。部分学生代表展示一幅幅精美的书画作品，让老人参观。随后，该校师生给老人表演了丰富多彩的文艺节目。既有老师的独唱和笛子演奏，也有学生的舞蹈表演、歌曲演唱等，给老人们送上了一道精神大餐。

文艺表演结束后，学生纷纷走进各位老人的房间，有的贴春节对联，有的贴火红的

上海公布 2017年本科高校选考科目要求

按照教育部的统一部署和具体要求，上海市普通本科高校专业(类)对2017年高考选考科目要求近日公布。从汇总情况看，上海市37所普通本科高校2017年共有专业(类)1096个。各本科高校根据自身办学特色和定位，以及不同学科专业人才培养需要，从思想政治、历史、地理、物理、化学、生命科学6门普通高中学业水平等级性考试科目中，分专业(类)自主提出了选考科目要求。相关选考科目要求适用于2017年参加上海高考的考生。

2014年12月30日，教育部办公厅印发通知，要求全国各本科高校根据往年在上上海市的招生情况，认真研究本校各学科或专业的教学内容、特点、人才培养需要，结合自身的办学特色和定位，分专业(类)自主提出选考科目要求，并于2015年1月30日前完成任务。

根据通知精神，上海市本科高校2017年专业(类)选考科目情况，近日起在上海教育门户网站、上海市教育考试院网站和本市各本科高校招生网站上同时公布。

从上海各高校的汇总情况看，本市37所本科高校2017年共设置专业(类)1096个。其中，提出3门科目要求的有281个(仅有①物理、化学、生命科学；②物理、化学、历史；③物理、化学、地理；④物理、思想政治、历史；⑤化学、思想政治、历史；⑥化学、思想政治、地理；⑦化学、历史、地理；⑧生命科学、历史、地理；⑨思想政治、历史、地理共9种组合)，涉及专业(类)主要有理学、工学、医学等。3门科目要求中最多的组合是物理、化学、生命科学，有217个专业(类)，再次是物理、化学、地理组合，有22个专业(类)；2门科目要求的有85个，仅有物理、化学一种组合，没有其他科目组合要求，涉及专业(类)主要有医学、生物、化工、机械类等；1门科目要求的有75个，全部仅对物理提出要求，涉及专业(类)主要有工科、电子信息、电气工程、机械类等；没有提出科目要求的有655个，涉及专业(类)主要有管理、法学、艺术等。

所有专业(类)中，提出最多的选考科目是物理，有415个，占专业(类)总数的37.9%；其次是化学，有337个，占30.7%；再次是生命科学，有222个，占20.3%；地理、历史、思想政治分别为47个、41个、26个。

据悉，上海市教委近日已下发通知，要求上海各本科院校做好相关咨询服务工作。考生若有疑问，可通过拨打各高校网站公布的招生办公室咨询电话向相关高校咨询。(凤凰网)



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

品味“中国红” 开新车过吉祥年

体彩即开票“中国红”多重好运，大奖频出，轿车、平板电脑狂送，买彩者和卖彩者，皆大欢喜。

1月26日，武汉03183销售点彩民简小亮仅买了1张20元面值的“中国红”，即刮出“吉祥”符号，获得轿车一辆和平板电脑一台。同时，售出该张彩票的销售员也获得平板电脑一台。

1月30日，简小亮带着同乡高高兴兴地将轿车及平板电脑大奖领回家。在提车现场，他对办理提车手续很是熟悉。原来，就在前不久，家里刚买了一辆轿车，没想到，这次又刮中一辆轿车，真是喜上添喜。简小亮高兴地说：“今年一家人开新车回江西过年。”

据了解，在3月31日前，凡在我省境内购买体彩“中国

红”系列即开票的彩民，刮出票面覆盖膜印有“吉祥”符号，可获轿车一辆和平板电脑一台。同时，售出该张彩票的销售人员，也可获得平板电脑一台。

截至目前，我省体彩“百万大奖马上刮，香车美酒送回家”活动已送出轿车4

辆、平板电脑4台、“中国红”专供酒160余瓶。

活动仍在继续，大奖等你来拿。品味“中国红”，品味不一样的双重惊喜。

| 超级大乐透第015期开奖号码 | | | |
|----------------------|-----|-------|--|
| 开奖号码 | 前区: | 后区: | |
| 01 05 13 17 32 | | 04 11 | |
| 全国一等奖8注,奖金5905475元/注 | | | |

| 体彩排列3排列5第035期开奖号码 | |
|-------------------|-------|
| 排列3 | 674 |
| 排列5 | 67453 |

热烈祝贺我省彩民喜中超级大乐透2.67亿元超级巨奖!